

# Fugleskydningen 2012

Af Uffe Uhler

Trods den regnfulde periode omkring dagen var vi atter i år begunstiget med godt vejr til vores fugleskydning lørdag den 4. august på banerne ved Lindholm Høje. Efter en morgenbyge tittede solen frem lidt før kl. 1000, da vi samledes på parkeringspladsen ved skydebanerne for at tage imod HM fuglekongen, og så var der dejligt solskin, let brise og ikke alt for varmt under skydningen, præmieuddelingen og indsættelsen af den nye fuglekonge. Men aldrig så snart vi havde sluttet dagen og var ved at gå hver til sit, før det stod ned i stænger.

Så dagen blev – ganske som den plejer - en succes med hygge og kammeratligt samvær og spændende skydninger.

Og atter i år er vi vore mange sponsorer stor tak skyldig for at have givet os et væld af flotte præmier til såvel de udtrukne præmietagere som til de skytter, hvis skud fru Fortuna tilsmilede, når pladerne faldt fra den flotte fugl.

## Morgentaffel i Fællesstuen

HM Fuglekonge Henning Jensen indledte dagen med at nyde det kongelige morgentaffel i gemakkerne i Soldaterforeningernes Fællesstue på Hvorup Kaserne. Her blev han betjent af Kgl. Majestæts Reserveadjutant Knud Jensen, som med stor pli ihærdigt anstrengte sig for at efterkomme Hans Majestæts Fuglekongens mindste ønsker og vink, selv om det krævede megen opmærksomhed fra adjutantens side, når han samtidig forsøgte selv at få sig lidt til føden.

Fornemme honoratiores var, som det sig hør og bør, hidkaldt til Majestæts underholdning og adspredelse. Disse var Garnisonskommandanten, oberst Flemming Larsen med fru Ulla, oberst Orla Kops med fru Gurli samt formanden for 10. Regiments Soldaterforening, Ernst Simonsen med fru Birgit samt vores foreningsformand med fru Ulla.

HM Fuglekongens tro undersætter stod klar på række og geled, da Hans Majestæt Fuglekonge Henning Jensen ledsaget af Kgl. Majestæts Reserveadjutant Knud Jensen præcis på slaget 1000 rullede ind på pladsen i en spektakulær 6-hjulstrucken GMC fremført af kgl. Majestæts Overchauffør Gert Jensen. Det var nu ikke fordi, der skulle en



*HM Fuglekonge Henning Jensen ankom til skydebanerne i GMC*

svær lastbil til at bære transporten af Majestæten, men Overchaufføren havde i sin omsorgsfulde bekymring for, hvordan vejret kunne udarte, fra de kongelige garager valgt i stedet for den åbne kongejeep at fremtage GMC'en, der er udstyret med ruf til beskyttelse mod regn og rusk. Hurtigt – og nødvendigt med de høje trin – sprang



*Overchauffør Gert Jensen*

formanden for Dronningens Livregiments Soldaterforening belevet til med arms støtte til HM Fuglekongen, da han i sin prægtige galla med alle de fornemme fuglekongelige regalier og tegn forlod sit ophøjede sæde i GMC'en og under en fejende kongelig hornfanfare steg ud og tilhilste folkeparaden under dennes hengivne og kraftige hurra-

*Nationalsangen synges før indmarch på skydebanen*

råb. Majestæten defilerede forbi til hilsen på foreningernes faner og skridtede så fronten af, idet han til de fremmødtes glæde benådede alle med et fuglekongeligt håndtryk.

Nationalsangen tonede så herligt over paradepladsen, hvor trompeten klang så smukt blandet med folkets røst.

Herefter marcherede man med fanerne i spidsen ned på skydebanen, hvor HM Fuglekongen ved at lade udskænke en



*Med fanerne i front marcherer man ned på skydebanen*

styrkende morgendram udviste betænksom kongelig omsorg for sit fremmødte folk. Denne herlige opstrammer såvel beroligede skytternes nerver, som befordrede den gode stemning.

Så trådte hof- og pressefotograferne til for at tage billeder ved den flotte fugl af HM fuglekongen omgærdet af de fremmeste honoratiøres, hvorefter skydningen kunne sættes i gang.



*Fra venstre ses formand Uffe Uhler, oberst Flemming Larsen, adjutant Knud Jensen, fuglekonge Henning Jensen, oberst Orla Kops og formand Ernst Simonsen*

HM Fuglekongen og de ledsagende honoratiøres skød de første skud for HM Dronningen, for fuglen, for det gode samarbejde i garnisonen og for foreningerne.

Atter i år var æresmedlem Kaj Villadsen mester for fremstillingen af den særdeles flotte fugl.

Det gik det nu slag i slag med skydningen, men trods skytternes ihærdige anstrengelser og de ivrige tilskueres medlevende og sagkyndige kommentarer, virkede fuglens plader som forhek-



*Per Christensen skyder her mod fuglen medens Kaj Villadsen og Allan Christensen ser opmærksomt til*

sede – ned ville de ikke. Det var så få plader, der faldt før den velkomne frokostpause, at det gav anledning til stærk bekymring, om man nu også kunne nå det om eftermiddagen inden for skydetiden.

Dette gav anledning til, at skydeleder Kaj måtte ofre en del af sin frokostpause til ekstra eftersyn og kontrolindskydning af geværene samt udskrining af skruer fra fuglens plader.

Frokostpausen kom tiltrængt, og atter i år underholdt Hjemmeværnets Musik- og Tambourkorps Vendsyssel med en dejlig og varieret koncert med flot marchmusik og glade moderne toner. Det fremgik klart af bravoråbene og klapsalverne, at tilhørerne nød musikken, som sammen med maden fra velassorterede madkurve og gode drikke befordrede det hyggelige samvær og snakken over bordet.



### *Musik- og Tambourkorps Vendsyssel*

Men da musikken stod til at pakke sammen ved koncertens slutning, tillod vores formand sig diskret at påpege, at man tilsyneladende havde glemt at spille Dessauermarchen, og den ville vi fra Dronningens Livregiment da nødtigt undvære. – Og så fik vi den da også – flot og for fuld udblæsning, så vi var nogle, der kunne synges med.

Frokosten havde naturligvis været verdskvægende, men måske havde den også på anden vis øvet indflydelse. I hvert fald flød skydningen betydeligt lettere end om formiddagen, og pladerne faldt nu af fuglen i en lind strøm, så det lykkedes at blive færdige til skydetids ophør kl. 1500.

Ved det sidste skud faldt brystpladen, og Jan Petersen, der leverede skuddet, kunne tildeles titlen Årets Skyttekonge 2012.

Sideløbende med skydningen på fuglen, blev der på nabobanen afviklet senior-, dame og børneskydninger, og der blev med den udviste ildhu fra skytternes og ikke mindst børnenes side præsteret mange flotte resultater.

Da skydningerne var vel overståede var tiden kommet til uddeling af priser. De mange og overdådigt flotte præmier blev overrakt til de glade modtagere under anerkendende tilråb og klappen. Og så kom det, der uafvendeligt må ske ved fugleskydningens afslutning.

Fuglekonge 2011, Hans Fuglekongelige Majestæt Henning Jensen blev værdigt afklædt de



*For nedskydning af "Citronen" får Allan Christensen her sin medalje*

fuglekongelige tegn og regalier, som han på forbilledlig vis havde båret. Og han abdicerede under stor hyldest fra folket, som således anerkendte Hennings fine kongelige virke igennem det forløbne år. Som traditionen byder, tilfaldt det årets skyttekonge, Jan Petersen at finde den nye fuglekonge.

Under omhyggelig og nøje overvågning af kompetente folk, som tilså, at alt gik korrekt til udtrak Jan loddet til Fuglekonge 2012, som faldt på Per Christensen.

Under jubel og høje hurraråb blev en tydelig overrasket og bevæget HM Per så



*Fuglekonge 2012 Per Christensen ønskes her tillykke af formand Uffe Uhler*

iklædt al den fuglekongelige pragt som tegn på den værdighed, han nu skal bære frem til fugleskydningen 2013, hvilket næppe vil falde svært, eftersom han regerede som fuglekonge i 2011.

Med sine gode erfaringer kunne den nye HM Fuglekonge Per Christensen med ære og glæde påtage sig det kongelige hverv, der var blevet ham til del, og sammen med sine undersætter festligholde kåringsøjeblikket med en lille og velkommen styrkelse til halsen.

Herefter kunne foreningens formand sige tak til de foreningsmedlemmer, som havde lagt et stort og fortjenstfuldt arbejde i tilrettelæggelsen af årets succesfulde arrangement, og han kunne give en stor tak til foreningens piger, som igen i år med smil og godt humør havde stået for mad og drikke.

Sidst men ikke mindst sagde formanden tak til alle, som mødte frem eller købte skydekort og dermed bidrog til at det blev så god en dag for alle os fremmødte gamle soldaterkammerater og vore familier.

I solskin og i samlet kreds til "Skuld' gammel venskaw....." sluttede en dejlig dag.

- Og to minutter efter styrtede regnen ned.

*Se resultatliste og sponsorer på næste side.*

# Resultatliste for Fugleskydning 2012

	Skytte	Præmie
Citronen	Allan Christensen	Per Andersen
Kronen	Hans Erik Hansen	Poul Olesen
Halsen	Poul Erik Lundtofte	Jimmy Siggaard
Venstre Vingespids	Allan Christensen	Sven-Erik Bolt Magnussen
Højre Vingespids	Frode Jensen	Jan Petersen
Venstre vinge	Bastian Siggaard	Jimmy Siggaard
Højre Vinge	Kaj Villadsen	Marcus Terslov
Venstre Klo	Poul Christensen	Mary Christensen, Dr. lund
Højre Klo	Henning Lindskow	Victorie Terslov
Halen	Anni Bartholomærusen	Annie Frederiksen, Næstved
Brystplade	Jan Petersen	Per Christensen
<b>Fuglekonge</b>	<b>Per Nørgaard Christensen</b>	

## Seniorskydning

1. præmie Poul Nørgaard Christensen, 42 p.
2. præmie Per Nørgaard Christensen, 41 p.
3. præmie Morten Andersen, 37 p.

## Dameskydning

1. præmie Tut Bartholomæussen, 48 p.
2. præmie Dorit Guldbæk, 47 p.
3. præmie Malene Christensen, 45 p.

## Børneskydning

- |                                  |                             |
|----------------------------------|-----------------------------|
| <b>0 – 11 år</b>                 | <b>12 – 14 år</b>           |
| 1. præmie Jasmin Guldbæk, 45 p.  | Rasmus Sørensen, 45 / 44 p. |
| 2. præmie Marcus Terslov, 21 p.  | Anne Hansen, 45 / 40 p.     |
| 3. præmie Victoria Terslov, 10p. | Jonas Sørensen, 44p.        |

## Blindskydning

Lars Olesen

# TAK Sponsorer TAK

Dronningens Livregiments Soldaterforenings fugleskydning lørdag den 4. august forløb på allerbedste vis, og vi havde en herlig dag, hvilket ikke mindst skyldes vores mange velvillige sponsorer, som har gjort det muligt for os at uddele et væld af overordentlig flotte præmier til fuglekongen og de mange præmietagere.

Hermed vores varmeste tak til sponsorerne

*Glenco A/S, Aalborg*  
*S.D. Kjærsgaard A/S, Frejlev*  
*Nissen Skilte, Aalborg*  
*Stadsing Danmark, Nørresundby*  
*Fællesmessen, Nørre Uttrup Kaserne*  
*Fællesmessen, Hvorup Kaserne*  
*Zacho's Storkøkken Service, Vadum*  
*Bjerregaard & Vigel Pedersen, Nørresundby*  
*Totalforsvarsregion Nord- og Midtjylland, Informationskontoret*  
*Hærhjemmeværnsdistrikt Nordjylland*  
*Ejner Hessel A/S, Nørresundby*  
*S.P. Jensen A/S, Svenstrup J.*  
*Würth Center Aalborg*  
*Rebildhus, Skørping*  
*Hjallerup Maskinforretning A/S*  
*Kr. Østergaard Sørensens Biler Aps, Hjallerup*  
*Dronninglund TV-center Aps*  
*Stena Line, Frederikshavn*  
*Fårup Sommerland, Blokhus*  
*Nordsøen Forskerpark, Hirtshals*  
*Aalborg Zoologiske Have*  
*Hotel Viking, Sæby*  
*Almas, Aalborg*  
*Tømrer-/snedkermester Jørgen Munkholt, Hjallerup*  
*JPS Entreprenørmateriel, Hjørring*  
*Låsepartner BC Aalborg*  
*Anton Lassens Eftf., Aalborg*